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Az adófelügyelőség szervezése.
Az adófelügyelőségek szervezése teljes folya­

matban van. Működésüket már c hó vége felé meg­
kezdik, s az adók kezelését augusztus 1-én végleg 
átveszi!: az eddigi pénzügyigazgatóságoktól. A kibo­
csátót rendeletek részletesen körülírják a felügyelő- 
ségek működési körét. A kinevezéseknél a pénzügy- 
minister az „Ellenőr“ szerint a legnagyobb gondos­
sággal járt el, s a legmegbízhatóbb erőket nevezte 
ki. A legjobb intézmény sikerét is koczkáztatja az, 
ha az egyének nincsenek kellőleg megválasztva, és 
épen az adóügy kezelésénél nagyon sok függ az egyé­
niségektől.

Az eddigi adókezeléssel és behajtással méltán 
elégedetlen közönség azzal a bizalommal tekinthet 
az uj intézmény elé, hogy ezentúl meg lesz kiméivé 
az igazságtalan zaklatásoktól a kezelés pontossága 
által. Az adókezelés körüli késedelmes eljárás volt 
eddig a legfőbb oka a sok hátraléknak. A közönség 
soha sem tudta idejében, hogy mennyi adót kell 
fizetnie, s ennélfogva egyszerre követeltek az év har­
madik, negyedik negyedében nagyobb összeget.— 
Sokan nem tudták lefizetni, s meg volt a hátralék, 
holott négy részre osztva, az év első negyedétől 
kezdve talán képesek lettek volna fizetni.

Hisszük, hogy az adófelügyelőségek szervezése 
által az egész adóügy decentralisaltatik. Némelyik 
Pénzügy igazgatóságiul! vagy nem győzték a munkát, 
vagy csakugyan hanyag és pontatlan volt a kezelés, 
ni'Tt a közönség részéről a sokszor alapos panasznak 
hossza, vége nem volt. Kétszer, háromszor is megkö-
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vetélték azt, a mi már egyszer meg volt fizetve, — 
Igaz. hogy az ily panaszoknál legtöbbnyire az adó- 
vé'gn hajtők bizonyultak be hibásaknak, vagy bűnö­
söknek, s hogy az adóvégrehajtás eddigi rendszerével 
nem boldogulhatunk, belátta a kormány is. A pénz­
ügyigazgatóságok nem gyakorolhatták azt az ellen­
őrzést és felügyeletet a gondjaikra bízott nagy terü­
leten, a mit gyakorolhatnak majd ezentúl a közigaz­
gatási bizottságok és ad ó fel ügye I őségé k minden tör­
vényhatóság területén külön. — Az adóvégrehajtás 
egészen a közigazgatási tisztviselők és községi elöl­
járók felelős hatáskörébe megy át, az adól'elügyelő- 
ségek kivetése és utasításai szerint. Az adóvégrehaj­
tóktól, kiket alkalmasabb ajánlkozók hiányában sze- 
dettvedett emberekből voltak kénytelenek kinevezni 
a pénzügyi hatóságok, megszabadul a közönség, s ezzel 
megszabadul attól a zaklatástól is, mely a fizetési 
képesség idejére való minden tekintet nélkül rontott 
be az adóköteleshez, s a behajtási költségek önké­
nyes megállapításával az illetőt gyakran földönfutóvá, 
mindenkorra képtelenné tette arra, hogy adókötele­
zettségének megfelelhessen.

A községi elöljárók mindig jobban fogják tudni, 
ki mikor képes fizetni, s nem fogják a terhet behaj­
tási költségekkel épen elviselhetetlenné tenni. Az 
állam legalább mindesetre hozzájut ahhoz, a mit 
eddig az adóvégrehajtók napidíjai emésztettek fel, 
mert sok árverésnek az volt a vége, hogy az államnak 
nem jutott semmi, csakis az adóvégrehajtónak.

Az adófelügyelőségektől várjuk azt, hogy az 
az adókönyveket pontosan vezessék, a kivetést idejé­
ben eszközöljék, s a közigazgatási hatóságokkal kar-
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Ne vigasztalj....
vigasztalj engem rózsám, 

v Ha hütolon lettél hozzám,
J Nem illik annak a vigasz,

Ki kedveséhez nem igaz.
Szabad vagy már mindent tehetsz, 
Öleld, csókold, a kit szeretsz;
De vigasztalnod nem szabad:
Szúró tövis minden szavad.
Ki csak tettet, ki nem érez,
Az nem gyégyit, az csak vérez, 
Fátyolylyal törlik a sehet:
Hűtlen rózsám, Isten veled!

Száva.

Szeretet.
Szeretet a legszebb csillag, 
Melynek fénye egyaránt,
A szegénynek, a gazdagnak 
F,gi örömöket ád :
S ha a vándorlásnak vége, 
S bennünket sír éje fed,
Át töri a sötétséget,
S az örök honba vezet.

öltve soha se feledkezzenek ugyan meg az állam ér­
dekeiről, de ne feledkezzenek meg a humanitás tekin­
teteiről sem, mert az adózó polgárok végső elpusz­
tulása sem állhat az állam érdekében. Nem volt az 
észszerű eljárás, melyet eddig igen gyakran az adó­
kötelessel szemben követtek, mikor nem vették figye­
lembe azt, hogy egy pár hónap múlva képes lesz 
fizetni, hanem dobra ütötték marháját, házát, földjét. 
A községi elöljáróság kötelessége lesz a csak időleges 
fizetési képtelenség esetében a halasztás megadását 
kérni és indokolni, s mi reméljük, hogy az adófel- 
ügyelőségek nem az árverésekben fogják gyönyörűsé­
güket találni.

Ilyen értelemben szívesen üdvözöljük az adófel - 
ügyelőségek szervezését, s a legjobbat várjuk a köz- 
igazgatási közegekkel való együttes közreműködéstől. 
A közigazgatási bizottság olyan felebbezési fórumot 
fog képezni, melyhez teljes bizalommal fordulhat a 
közönség minden vitás esetben. Az adófelügyelőségek 
pedig érdemeljék ki és igyekezzenek maguk irányában 
fentartani az előlegezett bizalmat.

lí ö z é r (I e k ii e k.
* A magyar hír. belügyminiszter a keleti moz 

g.ilinak alkalmából következő rendeletét bocsátó ki 
valamennyi törvényhatósághoz: Tekintettel arra, hogy 
egy állam sem tűrheti cl, hogy ellenkezőleg határozóit 
politikájával saját fiai, egy vele békében élő hatalom 
ellen intézett iizelmekben, vagy harezban résztvegye 
nek; tekintettel arra, hogy ezt törvényeink is hatá­
rozottan tiltják, már a múlt évi augusztus hóban és
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Hit, remény és szeretet. 

Hit.

«^pándorlásból áll az élet, 
És a vándorbot a Int;I Származása ismeretlen,
Égi üdvre ez segít;
Biztos támasz korán, későn 
Viharon és vészen át.
Mind az kinek hite nincsen 
Sehol sem lelhet hazát.

IE2emé3a3r.
Vándorlásból áll az élet, 
Útlevelet a remény 
ír előre, kinek ez nincs,
Utat téveszt a szegény,
S ha tanyát ér fáradottan, 
Ott helyt neki ki sem ád: 
Az, kinek nincs mit remélni, 
Sehol lem lelhet hazát.

Egy gyorskocsi belseje.
— Souvestre Emil novellája, -

(Folytat!-,..)

Az elemozstnál de Locharais kisasszony elé nyuj 
totlák, ki darabról darabra mind megforgatta s végre 
is a legpompásabb darabokat választó ki, és azokon 
vagdalva folytonosan ama nélkülözésekről panaszkodott, 
melyeknek tíz ember az utazásban ki van téve. Ilaruau 
megakurta öt vigasztalni szivrehatóan ajánlott neki 
egy korty congnacot; de Locherais kisasszony ijedté­
ben sikoltásban tört ki.

— Még nekem, cognacol! mond méltatlankodva, 
kinek gondol ön engem, uram ?

— Hja, vagy talán jobban szereti kegyed a 
törköt t vétó oda jó szivti 1 tárgy ósággal a márkake­
reskedő.

— Ép úgy nem iszom cognucot, mint törköt ki­
áltott büszkén Atliéuais kisasszony. Soha víznél egye­
bet nem iszom.

S Grugói felé fordulva mormogó :
— Páratlan gorombaság 1 Engem cognaccal kí­

nálni meg ?! Mintha az ö fiiszerszáma, melylyel min­
ket élelmi szereiben trak tóit, nem volna elégséges arra, 
hogy felgyújtsa a vért! — Bizonyos, hogy belő bete­
gedem.

Szavait elvégezve cin ndezte magát a szögletben 
s dühében hátat fordított a márkakereskedőnek. Elő 
vett egy párnát, melyet magával hozott, azt feje alá 
lelte s elszunynyadt.

A gyorskocsi csak ment, vsak ment, nagy szo­
morúsággal a völgy torok utján. Bár nedves idő volt, 
a levegő csípős vala cs az ég egészen csillagtalan volt. 
Léptét a lakoma, melyben neki Bárium gastronomiai 
előrelátása és szives készsége által része volt, feiüdit 
vén, bcszédességét teljes mértékben visszanyerte, s bár 
utitársai nagy sok időkig hagyták öt a feleletre vá­
rakozni , ö folytató a beszédet egymagában s éppen 
nem törődött avval, hogy megtudja, váljon hallgat 
na ke rá?

h sznár zaja, a lovak lassú czammogása, a hi 
deg végre is mindenik utasnak tiirhetlen kényelmet­
lenséget okozott, mely pillanatonként ásításokban, resz­
ketősben vagy dnnnyogó panaszkodásban nyilvánult 
Különösen Darvon úgy látszott, hogy áldozatául esik 
ideges ingerlödésének, mely rajta perezröl-perezre mind- 
inkább nőtt. Már tízszer kinyitotta meg bezárta az 
ajtót az ablak reteszt, fejét majd jobbra, majd balra, 
majd meg bátra fektette. Lábait elrakta már minden­
fél állásban, melyet a rendelkezésére álló sziikhely megen­
gedett, \egro az éjszakával türelmének is vége szakadt.

Lo, tiz napot odaengednék éltem jövendő 
sorából, ha mar ennek az utazásnak vége volna!

— Itt vagyunk Ansénál, feleié Grugel.
— Úgyse, szent igaz ... mond Lepré, ki egy pil 

lanalra elszunynyadt, - Nini! vezető, meddig szándó 
koztk itt időzni.

— < H perczig!
— Nyissa ki az ajtót, van időm , jó napot“ mon 

dani a postamesternek.
Az ajtó kinyílt s Baruau is leszállóit Leprével, 

hogy uj útra valót szerezzen be. Majdnem abban a
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azóta minden alkalommal kimondottam, hogy semmi­
féle oly scgólygyiljtós, a melyre nézve biztosíték nem 
nyujtutik az iránt: hogy a gyűjtött, összegek az ille­
tékes hatóságok utján egyedül az osztrák magyar 
Monarchia területére menekültek fülsegéléséro használ­
tatnak s igy a magyar osztr. Monárehiaval békében 
élő török állam ellen folyamatban levő küzdelemre 
nem fordittatik, meg nem engedtetik.

Hasonló módon intézkedtem minden egyes alka­
lommal , midőn ennek szüksége mutatkozott, hogy 
minden oly lépés hazánkfiai részéről meggátoltassák 
és esetleg megfenyítcssék, mely a szomszédban dúló 
liarez táplálására, vagy nagyobb területen elterjedé­
sének előmozdítására vezet.

Ennek daczára újabban oly jelenségek merülnek 
fel, a melyek arra hagynak következtetni, hogy né 
melyek megszegve a haza iránti kötelességet, s meg­
felejtkezve a hazai törvények iránt tartozó engedel­
mességről, azt tűzték feladatokul, hogy egy oly lcóny- 
szerkölcsönben részvételre, vagy más utoni anyagi 
sogédkezésre csábítsák, sőt némely esetekben orosza 
koljálc ez ország polgárait, a melynek czélja módot 
nyújtani, egy a velünk békében élő török állam ellen 
megindítandó liarez folytatására, hogy továbbá hazánk 
polgárait, egy ily harczban való tettleges részvételre
is indítsák. ,

Az ily törekvést, mely fcnálló törvényeinkkel 
ellenkezik, úgy az állam, mint a félrevezetni szándé 
költ egyes polgárok érdekében csirájában kell elfojtani.

Rendelem ennélfogva, hogy az ország minden 
hatósága és hatósági közege a legszigorúbb személyes 
felelőség terhe alatt teljesítse a következőket:

1- ször teljes erélyiyol őrködjék, hogy a fent 
jelzett üzelmek a hatósága alatti területen ne gyako­
roltassanak.

2- szor intézkedjék úgy, hogy minden ily mozza 
natnak tudomására jöjjön, s úgy azokat, kik akár a 
szerb kényszerkülcsönben való részvételre, akár a ha 
társzél közelében dúló harczban tettleges közreműkö­
désre szólítanak, izgatnak, vagy erőltetnek, mind azokat, 
kik magukat általuk clcsábittatni engedik, vagy bár­
mely utón is ezen liarez elősegítéséhez járulnak, azon 
nal fogassa cl és a további törvényes intézkedések 
megtétele végett hozzám haladéktalanul jelentést tegyen.

Kelt Budapesten 1870. június 30-án.
Tisza Kálmán m. k.

A belügyminiszter ezen erélyes intézkedését iid 
vözöljük a reméljük a hatóságok legnagyobb szigorral 
végrehajtják.

A. Iiá Lor ii.
A csatatéren minden irányban véres harezok 

folynak. Jellemző, hogy a szerb és török hivatalos 
tudósítások homlokegyenest ellenkeznek egymással. 
Török részről az egész vonalon diadalt jeleznek, a 
szerbek viszont Mis környékéről küldenek győzelmi 
híreket. Az ellentmondó tudósításokból biztosan csak 
azt következtethetni, hogy az eddig vívott harezok

pillanatban közeledett a pénzszodö, kérdezve, hogy j 
volna-o még hely benn ?

— Egyetlen egy, feleié Grugcl.
— Hogy-hogy V kiálltott Lochorais kisasszony, í 

ki éppen erre álmából felrezzent, talán még fel akar ! 
vonni valakit az urV

— Egy utast ki Lyonba igyekszik.
— De már ez lehetetlen, viszonzá a vén leány, 

uram, az ön kocsija nagyon kicsiny, panaszt fogok 
emelni az igazgatóságnál.

— Ah! Kétség kívül az amott a mi úti társunk, 
viszonzá Grugcl, ki az ablakon át vizsgálódott s Lepré 
ur már elfoglalta a helyet.

— Hisz az katona! — kiáltott de Lochorais kis 
asszony.

— Egy vadász altiszt.
— Ah Istenem 1 Es ez idejön.... De ugyan miért 

nem kötelezik a katonákat, hogy gyalog utazzanak.
— Már kisasszony, éhez hasonló időben biz az 

nehéz és fárasztó dolog lenne!
— Hát nem az-o az ö mesterségük ? Ezek az 

emberek nem fáradnak el. .. . A nyilvános kocsikban 
ki van tévő az ember minden gyűlöletes szomszéd­
ságnak 1 Nem véve számításba, hogy az embert szo­
kásaira nézve is kihozza sodrából. Hülni-fázui, álom- 
talanul utazni éjen át, szorongva, majd agyon zsúfolva, 
lón nem értem, hogy ezen urak közül egy sem megy 
fel a kocsi tetejére.

— Daczára a ködnek ?
— Mi az a férfiaknak V
— A kisasszony bizonynyal kevésbé lenne ott 

összesajtolva, vétó oda Darvon gúnyosan. Egyébiránt 
ez oly indítvány, melyet titkárainknak tehetne.

— lón, hogy egy katonával beszéljek?—mond 
büszkén Atliénais kisasszony, inkább tűrök uram !

— Ép itt van, szakká meg Jakab.
(FulyUU/um következik.)

közül minden tekintetben a zajeczári csata volt a 
legfontosabb, hol a szerbek 2000 főnyi veszteség után 
futásnak eredtek.

Vasárnap reggel G órakor a szerbek Suppovácznál 
a Morava mellett átlépték a török határt. Mindenek­
előtt a közelében fekvő falvakat s a topolniczai magas 
latokat szállották meg, honnan a törökök némi harez 
után Nisbe vonultak vissza. Hétfőn a szerbek Nis 
mellett jobbra keleti irányban nyomultak előre és 
birtokba vették a babina-glavai sánezot. Itt viyatott 
az első nagyobb liarez, mely véressé fejlődött ki, s a 
szerbek megkerülték a török sereget. Ez, látva a 
veszélyt, vad futásban visszavonult, s lovaikat, lösze 
reiket, sátraikat elhagyva, hátráltak. A négy betörés 
közül a szerbeknek csak a vasárnapi támadás sikerült; 
a szerb hadsereg, melyet Gsernajew vezényel, Nissnél 
nagy vereséget szenvedett. Ez annál nagyobb izgalmat 
szült, mert már mindenki azt bitte, hogy a vezér két 
nap alatt Nis ormára tűzi a szerb zászlót s Milánt 
királynak kiáltatja ki, s e helyett íme a vezérnek 
csapatostul vissza kellett vonulnia.

A Bjelina mellett levő szerb csapatok Alimpics 
vezérlete alatt, egy előbbi érzékeny veszteség után 
újra megtámadták a törököt; de a törökök erősen 
megálltéit ismét helyüket. A csata nagy elkeseredett­
séggel folyt. A I Irina lolyo vérrel volt keverve s hab 
jajban holttetemek úsztak a Szávába; a szerbek szintúgy, 
mint a törökök nagy veszteséget szenvedtek. Hosszan 
tartó liarez után a szerbek visszafizettek.

A montenegrói csapatoknak is erős küzdelme 
volt. Leghevesebb volt a csata Fundina mellett, hol a 
mentenegróiak 1400 halottat es sebesültet hagytak hátra.

A szerb csapatok e hó 4 én este támadták meg 
Bjelinát, de visszaverettek; a csatatéren 200 szerb 
maradt halva és 400 sebesülve. A Stub melletti síkon 
is megtámadták a szerbek a török csapatokat; de öt 
órai küzdelem után 500 ember veszteséggel kellett 
meghátrálniok. A törökök mindkét Ízben nagy zsák­
mányt ejtettek hatalmukba.

Uj-Orsovát, egy rongyos kis török várat Kiadó 
nából bombázták a szerbek, hol előnyöket vívtak ki 
a törökök fölött, még ezek Bjclinánál, Saicár és Pod 
goricsa mellett maradtak győztesek. — A szerb tábor 
korházai annyira meglehetek sebesültekkel, hogy a 
(1 r inai seregből nagy számmal vittek sebesülteket 
Belgrádba is-

Belgrádból azt jelentik, hogy Bjelina szerdán 
délután a szerbek kezébe került. Valószínűnek ugyan 
nem látszik a hir, de azért lehetetlennek sem mond 
ható. Tehát ti szerbek az előbbi napok vereségei da 
czára is megújították a harezot, s a kimerült török 
hadakat kiverték a városból. Folyó hó G ikrei keltezett 
s Belgrádból érkezett sürgöny szerint Bjelina még 
nincs hevévé, hanem Sacltar falu vétetett be. így egyik 
sürgöny megezáfolja a másik állításait. Különben az 
bebizonyult már, hogy Szerbia politikája hóbort és 
háborúja vakmerőség. Az a tény, hogy Belgrádban 
már az utolsó tartalékot is (G ezer embert) szüksé­
gesnek látják behívni, arra mutat, hogy a szerbek 
ügye nem áll valami erős lábon. A szerb hadsereg 
sorsa iránt még az orosz katonák is aggodalmakat 
táplálnak, pedig ezeket csak nem lehet gyanúsítani 
azzal, hogy a szerbek ellenségei. A szerb sereg nincs 
oly jól fegyverkezve, mint állítják. A puskák igen 
különféle rendszerekből valók és ez igen végzetes 
lehet, mert ma napság leginkább puskával szoktak 
harczolni. —- A gyalogság vitéz ugyan, de tapasztalt 
tisztjei nem igen vannak. A lovasság sok kívánni valót 
hagy fenn és kérdés, hogy a cserkeszekkel szemben 
meg fog e állunk A tilzesség még ttj, annak még be 
kell magát gyakorolnia. Hidegvérű emberek azt mond­
ják, hogy a szerbek, ha a három császárság engedélye 
nélkül fognak a háborúba vonulni, nem maradhatnak 
győzök és megfogják érni a törökök bevonulását 
Belgrádba. Hogy a törökök Boszniában és Herezegovi 
nában vereséget szenvedtek, az csak onnét van, mert 
a területi viszonyok rájok nézve igen hátrányosak, 
a vezénylet tehetetlen, a katonaság élelmezése rósz. 
De a török sereg mégis olyan, mely szervezetére és 
anyagára nézve megközelíti az európai seregeket; ve­
zéreik igen tapasztalt katonák.

Levelezés.

1876. 
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Sárbogárd július 1.
A „Székesfehérvár és Vidéke“ ezimü 

számának „különfélék“ rovatában B. J. aláírással a 
sárbogárdi műkedvelő színtársulatra vonatkozólag egy 
rövid czikkecskc jelent meg. — Engedje meg tekin­
tetes szerkesztő ur, hogy becses lapjában 1’. .1. urnák 
az említett lapban érintett ügyre nézve felvilágositást 
adhassak, s egyszersmind az ez iránt érdeklődő nagy­
érdemű közönséget is ezen botrányosnak íeltiintetett 
ügy állása felöl felvilágosíthassam.

A sárbogárdi műkedvelő társulat bizottmányának 
1875. apr. 11-én tartott ülésében a többek közt azon 
határozat hozatott és vezettetett jegyzőkönyvbe, hogy; 

j az előadások tiszta jövedelme 21 ló Irt. erejéig a helybeli 
három hitfclekozet iskolájának javára fog fordittatni,

' az egyes hitfelckczctok népességi arányához képest.“ 
Az előadások aztán megkezdettek és a befolyt jőve- 

: delemből 120 frt. a rcf. iskolának át is adatott. — A 
következő előadások jövedelmének a másik két iskola I javára kellett volna fordittatni. — Azonban a múlt év

ti

júniusában és a jelen év tavaszán hazánkban okozott 
vizáradások arra indították a bizottmányt, bogy két 
előadás jövedelme a vizkárosultak javára adassák. —- 
Az utóbbi előadás, melynek jövedelme a vizkárosultak 
javára küldetett el f. é. liusvét másnapján tartatott.

A következő alöadás, melynek jövedelme már a 
másik két hitfelekezet iskolájának javára lett volna 
fordítandó, a múlt Pünkösdkor lett volna megtartandó. 
Azonban „ember tervez, isten végez.“ —Az előadás 
több közbe jött akadályok folytán nem lön megtartva 
s igy természetesen a másik két iskola az ígért se 
gelyböl ez ideig semmit sem kapott.

Láthatja a tisztelt olvasó az előadottakból, hogy 
eddig még semmi esetre sem lehet a műkedvelő tár­
sulatot az igen szép Ígéret mngnem adásának vádjá­
val illetni. Ez eset csak akkor állana elő, ha a mű­
kedvelő társulat kimondta volna azt, hogy előadásait 
végkép beszünteti, s az eddigeló iskolai czélokra for­
dított összegből a másik két iskolának a megígért 
arányos részt nem adja ki. -- Ez esetek közül azon­
ban eddigelé még egyik sem állt be; mert e hó 16-án 
lesz egy újabb előadásunk, a nemzeti színház egyik 
legjelesb, igen kedves és derék tagjának Benedek 
József urnák művezetése alatt.

Valóban nagyon csodálatos, hogy P. J. ur, ki ez 
ügyet világosságra akarta hozni, egeszen befeke­
títette, s a társulat jó akaratú törekvéseit vagy az ügyek 
teljes ismerete nélkül, s igy tudatlanságból, vagy rósz 
akaratból gondolatjegyekkel megspékelt s igy a gya 
nusilásoknak tág tért engedő közleményében egészen 
félremagyarázza. — Az meg épen rut dolog volt P. 
,1. úrtól, hogy e társulatra, melynek igazgató választ­
mányában ép úgy, mint tagjai közt több igen derék 
katli. működik, a felekezeti exclusivitas bélyegét akarja 
nyomni. Azon állítása pedig, hogy önnek két sár­
bogárdi fanitó azt mondta, miszerint két hitfelekezctet 
elfeledtük s így azon két iskola bőkezű adakozásaink­
ban nem is részesül: valódi nevén nevezve hazug­
ság és rágalom. Azon két tanító önnel az említett 
ügyről soha, de csak egy szót is nem váltott. De ha 
csakugyan váltott volna is, akkor sem ezt a választ 
kapta volna ön, mert azon két tanító— és önnek ki­
vételével városunkban mindenki — igen jól tudja, hogy 
nem ők a társulat ügyeinek vezetői, hanem az igaz­
gató választmány és a társulati tagok egyeteme intézi 
a társulat összes ügyeit.

Lássa kedves P. J. ur, ha ön mielőtt világoságra 
akarta hozni e mindenki előtt ismeretes ügyet, előbb 
ön maga számára kért volna akár az igazgató választ­
mány, akár a társulati tagok valamelyikétől egy kis 
felvilágosítást: most nem lenne ön kénytelen egy ügyit 
és valótlan állításokat tartalmazó czikke miatt pirulni. 
.— Még egyet. — Mi nem kételkedünk abban, hogy 
önt ez ügyben csakugyan sokan megkérdezték; de a 
mint láttuk kellő felvilágosítást nem tudott nekik adni, 
tanácsoljuk : olvassa cl nekik ezen czikket s hisszük, 
hogy megelégedve távoznak öntől.

A sárbogárdi műkedvelő-társulat megbízásából:
llarasstthy Károly.

§3 a t ó s á g i é 1 c t.
A megyei "bizottság valamennyi tagjának.

A magy. kir. honvédelmi ministerium f. évi jú­
nius hó 24-én 21,617- sz. a. kibocsátott intézvényévcl 
a lóavató bizottságok szaporítását s ezek tagjainak 
azonnali megválasztását elrendelvén, e ezélból — vala­
mint netalán több más halasztást nem szenvedő tár­
gyak elintézése czéljából — f. hó 15 én d. o. 10 órakor 
rendkívüli k ö z gy ülés fog tartatni, melyre a 
megyei bizottság érdemes tagjai megjelenni kéretnek.

Kelt Székcsfejérvárott, 187G. julius hó 4-én.
Báró Miske Imre, Fejérmegye alispánja.

p r ó s á, & o Is:.
* Midőn o napokban egy fiatul arszlAn egy igen tisztelt pol­

gárnak származAsAt szemére lobbantA, ez azt felelte: „ón első leszek 
családomból, do ön bizonyosan az utolsó az övében.“ Ezt a feleletet

i több arszlAnkAnak is lehetne adni.
* Egy társadalmi lap a tiizoltóbAlra azon megjegyzést tévé, 

hogy ott keveset lehetett látni a müveit osztAlyból. Hja! nem csoda, 
az illető, ki azt a famozus tudósítást irta, mindig a tükörbe nézett, 
s miutAn minduntalan sajAt énjét lAtta, nem is csoda, hogy a jelen­
levőkről oly szépen nyilatkozott.

* Vannak emberek, kik tegnap még monydörögve szónokoltak 
népjogok s fejedelmi kötelességekről s másnap? ■— „Fragt morgen 
nach mir und Ihr werdet einen stillen Mann finden“ mond Mercutio.

* Hogy a függetlenségi párt és a conscrvativ pArt rokon elve­
ket vallanak, sőt azokat egy kalap alatt egyesíteni nemcsak lehet, 
de jó és hasznos is, azt széles Magyarországban, különösen Székes­
fej érv Arott , egy ember tudja magyarAzni a alkalmazni.

Cactus.

JrT ir© 1<-

— A „Fejérmogyei tantestület“ t. ez. rendes 
tagjai tisztelettel felkéretnek, miszerint a f. ó. nagy­
gyűlésünkön tartani szándékolt értekezésük vagy 
gyakorlati előadások ezimet e hó végéig beküldeni 
szíveskedjenek. — Megjegyeztetik, hogy a felolvasások 
f. évi julius 25-óig kéziratban alulirthoz beadandók, 
Székcsfejérvárott, 187G. julius 3. Bánion JózsefJ tan- 
testületi alelnök.
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Lapunk tisztelt külmunkatársalt felkérjük,
hogy annak változatossá tétele tekintetéből, legyenek 
szívesek a vidékükön történt eseményekről bennünket 
értesíteni, habár levelezési lapon is. — Mert vsak igy 
lehet lapunk változatna , ha ük is beeses közremükö 
déseikkol segítenek.

— Meghívás a Budapesten tartandó III. nemzet 
közi gabona és magvásárra, Az 1874 és 1875 ben 
Budapesten tartott nemzetközi gabona- és magvásárok 
minden irányban oly kedvező hatásnak voltak, hogy 
az alulirt bizottmány indítva érzi magát a 1'. évben is 
n (« jyj z e t k ö z 1 g a b o n a - és 111 a g v á s a r t ősz 
szehivni. A III. nemzetközi gabona- és magvásár f. 
évi augusztus 7-én fog az „Újvilág“ helyiségében 
megtartatni. - - A kiállításon levő hazai jó termés ér 
tékcsitésére bő alkalom nyílik itt, és azért bizton re 
ményli a bizottmány, hogy a termelők s a bel- és kül­
földi kereskedők nagy számmal látogatják majd e vá­
sárt. — A kik e gabona és magvásáron részt venni 
szándékoznak , szíveskedjenek a budapesti áru- és 
értéktőzsde titkári hivatalánál jelentkezni. A belépti 
jegyek váltásakor szintén ezen titkári hivatal által 
igazoló-jegyck szolgáltatnak ki, melyekkel mérsékelt 
áron vasúti- és gőzhajózási jegyek válthatók.— Buda­
pesten, 1876. évi június havában. A budapesti áru- és 
érték-tőzsde bizottmánya.

— Jótékonyság. A palotakülvárosi kisdedóvodai 
egyletnek megválasztott uj elnöke Szépéit Nándor vá 
rosi tanácsos ur, e hó 2-án tartá az első választmányi 
ülést, mely alkalommal az igazgató választmányt azon 
örvendetes hírrel lepte meg, hogy a városi közgyűlés 
által a kisdedóvoda czéljainak előmozdítására megsza­
vazott segedelmet már felvette és ez összeget 300 frt. 
Schnetzer Nándor cgyl. pénztárnoknak elszámolás vé­
gett átadta. Az igazgató választmány a városi küzgyü 
lésnek kegyes adományát, a tanügy előmozdítására 
fordított, ezen nemes tettét a legnagyobb hálával s kö­
szönettel fogadd, nagylelkű jótékonyságáért jegyző 
könyvileg hálás elismerést szavaz. Ugyanaz alkalom 
mai dr. Matuska János ez. prépostkananok ur az ovo 
dának tüzelőfára 100 frtot és igy összesen már 3699 
frtot ajándékozott. Az igazgató-választmány ö nagy­
ságának is ezen kifogyhatatlan áldozatkészségét szinte 
jegyzőkönyvileg megörökíteni határozta.

— A czégbejegyzési kötelezettségre vonatkozó 
törvényes intézkedéseket tévesen akként értelmezték, 
hogy azon kereskedőkre, kik üzletüket a keresk. tör­
vény hatályba lépte előtt már megkezdették, de beje 
gyezve nem voltak, a f. évi július 1 ig elöszabolt czég 
bejegyzési kötelezettség a 21. § ában kiszabott pénz 
birsági következményekkel nem vonatkozik. — Ennek 
ellenében figyelmeztetjük az illetőket a keresk. törvény 
651. §-ára, melyek értelmében a törvény azokat is 
kötelezi a bejegyzésre, kik már a törvény hatályba 
lépte előtt kereskedelmi ügyekkel iparszeriileg foglal 
koztak és üzletüket ezentfd is iparszeriileg folytatni 
kivárnák, akár voltak az előbbi törvény szerint beje 
gyezve akár nem. E czélra 1876. január 1 löl számí­
tandó hat hónapi határidő állapíttatott meg, melynek 
eltelte után a késedelmesek a törvényes határozatok 
megtartására pénzbírság terhe alá szoritandók.

— A moóri adóhivatal feloszlattatván, a székes 
fejérvári adóhivatallal egyesiltotik következő közsé­
gekkel, u. m. Bálinka (Eszény, Gyón és Mécsét-), 
Bodaik (Sőréd, Kis Tárnok, Szilvákul, Var), Boglár, 
Csákberény (Grand pusztával), Csákvár (Eorna), Csurgó 
(Gaja Igar), Gánth (Kápolna), Gulli (vagy Tamási), 
lszka Szent György, Iloszsziihcly és Atya, Isztimér 
(Kis-Isztimér, Düllfás és Mellér,) Kozma, (Kühányás), 
Kuli, Magyar Almás, Moér, (Csóka, Vajai, Árki, Do­
bos, Sövénykut, Tímár és Törös pusztákkal), Ondód, 
(Vém p.), P.-Nána, Sárkány, (Bakony,) Vuleg.

— Színészet vidéken. Sebök Lajos színigazgató 
Bicskén működik színtársulatával szép pártolással. — 
Martonvásárott pedig Kovács társulata van, hogy mily 
pártolásban részesíti a közönség nem tudjuk.

— Nemes tett. Vcnosz Imre, székesfehérvári 
apátkanonok 1000 Irinyi alapítványt tett a szaári 
iskola javára oly czélbél, hogy ezen összeg addig tö 
késittessék, mig annak kamataiból egy segédtanító 
tisztességes ellátást nyerhet. A nemcskeblü tanügyim 
rátnak ki nagylelkű adakozásaiban kifogyhatlan, ez 
alkalomból a vallás- és közoktatási miniszter elismerését 
és köszönetét fejezte ki.

— Köszönetnyilvánítás, Klökner Péter ur szives 
volt a kereskedelmi tanoda legjobb tanulói között való 
elosztására 7 db. diszkötésü értékes könyvet küldeni, 
mely kegyes pártfogásáért a kereskedő-társulat nevé­
ben meleg köszönetéinél nyilvánítom Berndorfer Kál­
mán, kereskedelmi tanodái igazgató.

— A gabonák állása. A Íöldmivelósi minisztérium 
jelentése a június 25—30 iki időszakról Eejórmegyére 
vonatkozólag igy szél: Búza és rozsvetések után, melyek 
a gyakori esőzés következtében sok helyen megdőltek, 
csak jó középtermés várható, a tavasziak kitűnő ter­
méssel biztatnak.

— A osákvári reform, lelkészválasztásról múlt 
számunkban tévesen közöltük, hogy a budapesti egy­
házkerület! gyűlés által megsemmisítve lett; mert az 
helyben hagyatott s igy uj választás szüksége fenn 
nem forog.

— Az idők szomorú jele. Egy vclcnczci ember 
meg lévén szorulva, minekfolytán uzsorás kezébe jutott,

s nyolezvan forintot vett fel két hóra, melyre a neve­
zett időig tizenhat forintott tizet kamat fejében. Bizony 
itt az idő már, hogy a kormány ez ügyben erélyesen 
intézkedjék.

A m. kir. álhdalmi méntelepböl Szókesfejór- 
várott f. é. július 12 én 8 db. elörehaladtabb kor miatt 
kisorsolt mén lé fog elárvereztem!, melyek nemcsak 
használhatók, hanem tenyésztésre is jól alkalmazhat' k. 
— Mindazon tenyésztők, kik a megyei lótenyésztési 
bizottmány elnökétől (Gróf Zichy Nándor Lángon) 
oly ajánlandó iratot mutatnak fel, melyszerint az árve­
rést II megveendő lovat tenyésztésre használandják, azon 
előnyb e részesülnek, hogy a vételárnak csak % dát 
fizetik le azonnal, másik ‘"/3-ról pedig folyó évi decz. 
hó 31 én lejáró kötelezvényt állítanak ki. Egy-egy 
tenyésztő ily kedvezmény mellett legfülebb két mént 
vásárolhat. — Az árverés helye és órája a városi pol 
gármesteri hivatalban megtudható.

— Lapunk mai számában közöljük azon minisz 
téri rendeletet, melyet a belügyér a szerb izgatok ellen 
kiadott, megyénkben hisszük pontosan fog és szigorral 
végrehajtatni, itt azonban az izgatásoknak különben 
sincs tere, mert megyénk lakossága sokkal magyarabb 
s hazafiasabb érzelmű, mintsem, hogy oly izgatók sza 
vára hallgatnának.

— A szerb-török háború térképe Klökner Péter 
könyvkereskedésében legújabban megjelent s igen ki- 
meritöleg tünteti elő a harezoló zfclek csatatéréit. Fi­
gyelmeztetjük rá a közönséget. Ára 40 kr.

— A siófoki fürdőt — mint levelezünk értesít — 
lassanként kezdik már látogatni nagyobb számmal. A 
fürdőhelyiségre kívánatos volna, ha a közönség igé 
nyelnek megfelelőbb módon rendeztetnék be s a bérlők 
több gondot fordítanának azokra.

— A philadelphiai kiállításra Kubik ,1 án0s
székesfejérvári keszty ügy áros is küldött gyártmányaiból. 
Mint egy ottani levélből értesültünk, Kubik ur gyárt­
mányait a jury éremmel fogja kitüntetni. — Nevezett 
gyáros megrendelést is kapott egy newyorki kereskedő 
háztól nagyobb mennyiségű kesztyűkre. Hazai gyárt 
mányunk tehát az Óceánon túl is elismérésben része 
sül, s ezért az érdem Kubik űré, lu gyármányaival 
már több világkiállításon nyert kitüntetést.

- TüZ. A Széchényi utczai 96. számú ház ud 
varán felhalmozott szénakazalok közül az egyik csü­
törtökön délután meggyulladván, mielőtt a tűz nagyobb 
terjedést vehetett volna, a házbeliek a szomszéduk 
segítségével elnyomták.

— A „Szajkó" élezlap megrút bennünket, hogy 
lapunk egyik számában Dancz Ninát mért irtuk szende 
színésznőnek, e helyett „jé erkölcsűt" kellett volna 
használnunk. Kisírni teneatis! Mint a közönség orga 
numa mi a színésznőt csak színpadi szereplése után 
ismerjük, tehát, hogy milyen a magánéletben nem 
szabad tudnunk, hogy pedig „jó erkölcsű“ szakszerű 
elnevezés a színpadi szakmák közt nincs, azt ismét 
tudjuk, mert az ily szerepköröket betöltő színésznél 
naiv: azaz szende színésznőnek hívják. Dancz Nina 
pedig ily szende színésznő. A t. laptársra bízzuk, ha 
tetszik vizsgálja a színésznők magánéletét és erkölcseit, 
de ez oldalról azért ne nevezze őket lapjában.

— A osoóri református templomban az újonnan 
szerzett harangok felszentelése múlt hó 25 én voll, 
mely alkalomra az odavaló reform, lelkész Márton Ta­
más két sikerült egyházi éneket készített s ugyan az 
alkalommal ezek el is énekelteltek. A fenszentelés illő 
ünnepélyességgel folyt le.

— Kézrekerült. Mintegy 1 évvel ezelőtt V. Pál 
kezdöbetüs ismeretes tolvaj egy házból több ezüst neműt 
tolvajéit el; akkor a rendőrség sikertelenül nyomozta 
a tettest, mig c napokban szerencsésen kézre kerítet­
ték. A lopott tárgyakat Hajináskéren adta el, hol 
a tárgyak fel is találtattak. A tolvaj hűvösön ül; a 
vevő ellen pedig a vizsgálat van folyamatban.

— A városi és megyei régiségtár számára 
Hirsclifeld Adolf ur 16 drb. különféle ezüst érmet és 
1 drb. római ezüst érmet ajándékozott.

— Az már nem is csoda dolog hazánkban, hogy 
oly gyakran fordulnak elő öngyilkossági esetek; de 
hogy oly liaszontalanságcrt rászánja magát valaki az 
öngyilkosságra — mint az alábbi eset mutatja — azt már 
nem értjük. Velenczén ugyanis e hó 3 án egy uradalmi - 
kanász felakasztotta magát azért; mert egy pár szál 
deszka odébb emelésén rajta kapták, s hihetőleg ezért 
egy kissé megdorgálták. — Ilyen olcsó a mai világban 
az ember élete!

— Hirtelen halál. Szerdán este bizonyos Krarn- 
mer nevű moóri birtokos érkezett a fővárosba, hogy 
beteg leányát valami jobb nevű orvos ápolására bizza. 
A leány vacsora után a József-téren sétált atyjával s 
rokonaival, midőn egyszerre összerogyott s szörnyet­
halt. Hullája az izraeliták kórházába szállíttatott.

— Hamis ötven forintosok vannak forgalomban. 
A jegyek meglehetős hibásan készültek s könynyen 
megismerhetők.

— Szerencsétlenség. Csütörtökön a sóstó melletti 
homokos gödörnél egy korcsmáros dolgozott, midőn 
fölötte a part leszakadt és a sok homok betemette. — 
Nagy szerencsének mondható, hogy e balesetnek egy 
csősz szemtanúja volt, s odasietett és kiásta az eltemet- 
tetett homok közül; a szerencsétlenül járt korcsmáros 
még életben volt, azonban megmaradásához kevés re­
ményt kötnek.

— Halálozás. Özvegy Perlaki Antulné e hó 3 án 
élte 70 ik éveben városunkban rövid betegség után 
elhunyt. Béke lengjen porai felett!

— A philadelphiai világkiállításon Ausztria is 
kóviselve van, kiállitmányai áttekinthető képet nyúj­
tanak. Az osztrák osztályokban tíz felügyelő van al­
kalmazva, öt az ipari, egy a föklmivelési, egy a mű­
vészeti csarnokban, kettő pedig az éjjeli felügyelő

— Orosz és szerb ügynökök. Áz „M. H.“ Írja, 
hogy országszerte kalandoznak nálunk a szerb és muszka 
ügynökök, toborzanak önkénteseket, vásárolnak hadi- 
szereket, gyűjtenek pénzadományokat mindenféle czi- 
men. — Kivált a régi honvédség tisztjeire vetették ki 
a hálót.

— Anna-bál, A palota-külvárosi olvasókör f. hé 
30-án minden Annák tiszteletére sorsjátékkal össze­
kötött Anna-bált fog tartani Kostyelik Eerencz jónevü 
vendéglős helyiségében. — Belépti díj 50 kr.; minden 
egyes családtagtól 20 kr.; egy sorsjegy ára 10 kr. — 
E kedélyesnek és élénknek Ígérkező mulatságra fel­
hívjuk a mulatni szerető közönség és a tánezkedvelö 
mindkét nembeli ifjúság ügyeimét.

— Kövid hírek. M i 1 e ti eset a hírhedt szerbiz- 
gátét a magyar kormány igen helyesen elfogatta. — 
A kiütött török-szerb háborúban eddig a győze­
lem a török részen volt. — Fűimére n oly óriási 
orkán volt, hogy 154 csűrt és 91 gazdasági épületet 
rombolt össze —Balaton-Füreden jun. hé 26 ig 
399 egyén volt. Gyula-Fej érvárt a dacoromá- 
nok között népmozgalom van keletkezőben. A nép 
élén két 48 iki hírhedt néptribun áll. — Dcdinszky 
József Csanádmegye alispánja s 4 Ízben képviselője 
f hó 2-án pisztolylövéssel vetett véget életének. Za­
vart anyagi körülmények képezik az öngyilkosság okát. 
— Az Aradmegyében már rég óta garázdálkodó 
13 tagból álló czigány rablóbanda Tornyán legközelebb 
elfogatott. — Zabérnyi Sándor esztergomi tanár Kis 
faludynak Hytnf szerelmi eredeti kéziratának van bir­
tokába. — S z e p s i Szt.- Király községben oly ször­
nyű vihar dúlt, mely csaknem az egész falut s határát 
megsemmisítette. Az aradi színházat Sztupa 
Andor igazgató nyerte el.

Szerkesztői üzenetek.
Keresztúri. Bicske. Minél gyűlt rabban kérünk hasonló ér­

dekes tudósit/isokat. Üdvözletünket küldjük.
D. Vártuk, nagyon sajnáljuk, hogy nem találkozhattunk, üd­

vözöljük. Tudósításokat kérünk.
li. I. urunk. Csákvár. Semmi élctjel ?!

Gationa-ár július 8-án.

100 kilogramm frtjkr frt kr
! 1 III

jfrtjkr

Tiszta búza....................................... 3 S0 Í 0 »
1

9 20
Kétszeres ....................................... 8 90 8 70 r 50
Rozs ................................................ 8 40 8 30 8 >0

3 95 6 6 80
Zab.................................................... 9|80 9 70 9|(’0
Kukorieza....................................... 5,80.1 5 70 5 >0

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső._____

lllnlctegck.
Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. teloktörvónyszéknek 
7467. szám alatt kelt végzése alapján közhírré tétetik, 
miszerint Sipos Leopoldina felperesnek Kiss József 
inotai lakos alperes elleni 455 frt 50 kr. töke s járu­
lékai erejéig követelése tárgyában lefoglalt és az inotai 
135. sz. tjkvben A. I. sorszám alatt bevezetett 600 frtra 
becsült ház beltelek s ugyanott 2—11. sorszám alatt 
bejegyzett 700 frt. becsült '/, telki állományra végre­
hajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek 
foganatosítására 1 sö határidőül 1876. évi augusztus 
hé 2 ik napja, szükségeseiében Il ik határidőül 1876. 
évi szeptember hó 2-ik napja mindenkor délelőtt 9. 
órája Inota községházánál azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy a Il ik árverésen a fekvöség becsáron alul 
10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tkvszéki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezek, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak felszólittatnak, hogy a vételár lelosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésiik végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék he ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest 
felliivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz.-fejérvári c. f. kir. törvényszéknek 1876. 
évi június hé 2 án tartott tkvi illéséből.

Danitz Béla,
királyi tszéki elnök.
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SCHILLER L. vászon- ós tlivat-fiúkra tárában, palotai-utcza, dr. Hit ér-féle ház, a „Megyasszonyhoz“ czímezve
gy VÉGELADÁ8T TART. Ig^g

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. Teljes tisztelettel SCHILLER L., SzéKo-léjérvárott.

Árverési hirdetmény.
A ez.-fejérvári kir. telek törvény ezeknek 8955/70. 

ez. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Varga 
Mária felperesnek Nagy György alperes elleni 200 frt. 
töke s járulékai erejéig! követelése kielégítése tár­
gyában lefoglalt és a vaáli 280 sz. tjkvben A. I. 1. sor 
az. a. házra és belsőségre, úgy az A. 1. 2—12. sor­
számok alatti >/4 telekre az ahhoz tartozó legolöilletö 
ségre, valamint az A + 1. sorsz. a. szellőre végre­
hajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik s annak 
foganatosítására Il ik határidőül 1870. évi július hó 
18 ik napjának mindenkor d. e. 9 órája Vaál község 
házánál azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy ezen II ik 
árverésen a fekvöség becsáron alul 10°/o bánatpénz- 
képeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki 
végrehajtó Tuboly István urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnnk, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltctésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat, rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 400. §§. aihoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesishetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 16 nap alatt ezen tkkvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé 
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1870' 
évi jun. hó 27 én tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla,
kir. tszéki elnök.

Egy algymnasium vagy alreált
végzett jó erkölcsit fiatalember, ki magyar- s német- 
nyelvben kellő jártassággal bir alulirt künykercske- 
désében tan-lllőul előnyös feltételek mellett fel­
vétetik.

ZEPéter,
könyvárus.

Árverési hirdetmény.
Megyei Vaál kerület Puszta-Zámoron Lusztigh 

Ignácz haszonbérlőnek csődtömegéhez lefoglalt jó mi­
nőségű búza- ós rozs-vcteméuyek learatva csomóban 
a helyszínén

e folyó hó 24-én délután 3 órakor
árvereztetnek. — A venni kívánó a becsárnak 10-ed 
észét az árveréskor előre tartozik lefizetni.

Kelt Székcsfcjérvárott, július 1. 1870.

I Vitfovilís ICerencz,
kirendelt gondnok.

IxxramxxxxiMtaaxxxxxaí xxKMEXXRíraaíTtiRaaccc 
"XIXT"anzentocl. (Puloskahalál.)

Valódi aráliiai szili- ós szagnólküli biztos 
poloska-irtószer, egy csomag ára 30 kr.

Kapható:

Dieb álla, György, 
gyógyszerésznél Székesfejérvárott. 

3iÄHiÄÄÄJtiÄÄHiÄÄxaÄÄ.niaÄÄainiKaiaa;aÄ7tiÄÄa!a

Hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektszeknek 9341. 

sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint az 
Ercsi takarékpénztár mint felperesnek Liebich József 
és neje Ercsi lakos alperes elleni 3100 frt. tőke s já 
rulékai erejéig! követelése tárgyában lefoglalt és az 
Ercsi 874. sz. tjkvben A. I. 1—12. sorsz. a. % te­
leknek 1000 frt. a 907. sz. tjk. A.1.1—13. sorsz. a. 
'/< teleknek 1000 frt. végre az Ercsi 1012. sz. tjkv. 
A. 1. 1—10 sorsz. a. % teleknek 1000 frt. becsér­
tékben végrehajtás utján leendő elárverezése elren­
deltetik, s ennek foganatosítására

Il-ik határidőül

lineim,
tűzetik ki Ercsi községházához azzal, hogy a fekvöség 
becsáron alul is 10% báuatpéuzképeui letétele mellett 
cl fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött'!1. Szinovácz 
Gyula kir. tszéki bíró urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, ki 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszálltainak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltctésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok novét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok állni fognak képviseltetni.

Végro a prdtt. 433. és 466. §§-aihoz képest (el­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság 
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénydök egyedül u vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári o. f. kir, törvényszéknek 
1876. évi június hó 27 én tartott tkvvi üléséből.

Danitz Béla,
kir. tszéki elnök.

Ri»-'-n- -43- n- -ta- -it- -t e -s -n- n--43- -a

Több oldalról hozzám intézett felszó­
lítás következtében van szerencsém tudatni 
a t. ez. közönséggel, hogy

f. hó 10-töl augusztus hó 10-ig

rajzoktatási Cursust
tartok; a szabadkézi, fej, ékítmény, mértani 
szerkezetek, építészeti és műszaki rajzolás 
bél, mint kezdők, mint haladók számára. 
Tudakozódhatni bővebben a városi rajzta 
noda helyiségében d. e. órákban 8-tól 1 1 ig.

Schultz Ferencz,
rajztanár.

HH -nk a -Itt- a- -k*- u-

Főnyeremény

450,000
német állami

u.i
nyereményekért

felelős

az állam.

Meghívás a Hamburg város állal rendezett sorsjátékra mely alkalommal

8 millió és 690,000 állami máik 
fog biztos nyereményekül kisorsoltatok

A nyeremények c felette előnyős pénz-sorsolásnál, melyre 
estik 84,600 sorsjegy adntik ki, n következők : Egy nyeremény 
460,0(10 Állami mark. 300,000; 160,000; 80,000; 60,000• 2-szi'r 
40,000; 30,000 ; 8-szor. 30,000; 24,000; és 20,000; ’ 12-szer 
18,000, 16,000; 19-szcr 12,000, és 10,000; 4-szer 8000 és 0000; 
60-szcr 6000 és 4000; 263-szór 3000 és 2000; 436-szor 1600, 140n’ 
1200 és 1000; 1648-sznr 600 és 300; 160-szor 240,200 és 180; 
28,160-szer 142, 2976-sziir 140 és 122, 9760-szcr 94, 80, 60 és 38 
mk. melyek néhány hé alatt. 6 sorozatban bizonyosan kihúzatnak.

Az első nyeromény-huzAs hivatalosan ez év

július 20—21-ikérc
lett kitűzve, ehhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 9 frt. — kr.
1 tói n „ n 4 frt, 60 kr.
1 «egyed „ n „2 frt. ‘26 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem a betiltott Ígér­
vények) n pénzek bérmentes beküldése vagy utalványozása után 
általunk a legtávolabb helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki 
nálam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játéktervet ingyen épen 
úgy a rendes hivatalos huzási lajstromok is kéretlenül elkiildvt- 
nok. A nyeremények kifizetése és azok szétküldése általam pen 
tosnn s titoktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénz­
zel vagy ajánlott levélben vagy pedig posta utalványnyal leg 
er.ólszcriibb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

idősb Heckseher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.

Hirdetmény.
A székesfejérvári e f. kir törvényszéknek 3524 876. 

szánni végzése folytán ezennel közhírré tétetik, — 
miszerint a székesfejérvári takarékpénztárnak Szai- 
vald András és neje Újvári Irina elleni végrehajtási 
ügyében felvett végrehajtási jegyzőkönyv 1 — 13 sor­
számok alatti rovatában felsorolt szobabútorok fog­
lalás alá vétettek, — fclhivatriak azért mindazok, kik 
a lefoglalt ingók iránt tulajdoni vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy 
igény kereseteiket a hirdetmény közzé tételének 
utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, — elsőbbségi 
bejelent,vényeiket pedig az árverés kezdetéig habár 
külön értesítést nem vettek is, nyújtsák be, különben 
azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül 
a vételár feleslegére lesznek utalva.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1876. évi ápril hó 21-én tartót telektanácsi üléséből.

Danitz Béla,
kir. törvényszéki elnök

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldőit végrehajtó állal közhírré té 

I tutik, hogy Pezendoii'er .1. örökösi rottenuiani, Barbó 
j Ferencz és fia budapesti, Zavaros Ágoston székesfe- 
I jérvári stb. kereskedő ez ég felperesek részére — Szid 
I tvold András székesfejérvári vaskereskedö alperes ellen 

folyó évi mártius 5, 0. és 7-én biróilag lefoglalt ingó 
' Ságok, úgymint:

Bolti tárgyak, bor- és bordókószletek, 1876. évi 
június hó 19. és 20 ik napjai helyett— felperesi ügy- 

j védek beleegyezésével 1876. julius 19, és következő 
napjain d. e. 9 órakor a bolthelyisógben, továbbá kint 

: a szőlőben nyilvános árverés utján azonnali készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőknek eladatni fognak

Kelt Székesfejérvárott 1876. junius 19.
Szöllösy Endro, kir. jbirósági végrehajtó.

SWT A valódi
WlLHELM-féle

antiarthritis ós antirlicumaticus rórtisztitó tliea,
hatása felöli tájékozhatás iránt közöljük a következőket:

Dr. Húst, egy nyilvános gyülekezeten, c szerről így nyilat­
kozóit: „A Willielm-féle vértisztitó then méltán érdemli meg 
n „nepgjájgszer'-nevezetet. mivel évenkint lOOO meg 
10,00 példáját tilnteti léi a rlieiimatiriiN és koszvéiives 
hajókból való felgyógyulásoknak, oly szer ez melyhez szo- 
t-'vn)' ís gazdag biztos felgyógyulása és segélyót reményű, melynek 
használatát már a legelső orvosi capacitáeok is rendelik.

Dr. Káder. Így ír n ..Itledizinisrlie Woelieii.sclirifthnn"
IM7I: UA Wilhelm-félc vértisztitó then, egy az orvosi tórvé- 
nyek szerint, oly sikerült keveréke azon iiüvényaiiyngok- 
■mk, melyek különleges hatással bírnak még az emberi bőrre is s 
hol a megzavart öszlmng a villanyosság és lég közt n bőrnek fái- 
(li'bnat okoz a mely fájdalom sokszor az eltűrhetőtlensógig fokozó­
dik Dr Opolrzer tanár és udvari tanácsos egy köszvény beteg 
ágyánál fa klinikában) Így nyilatkozott; „Wilhelm-téle vértisztitó 
tb.-ája különös bgyclcmrc méltó, mivel sok betegnek, kinek kiván- 
s.igái a annak használatát elrendelem, jó hatásáról meggyőződtem.

Óvás a hamisítás és felcserélés ellen.
Az igazi Wiihclm-féle nntiarthritis és nntirbcumntis vértisztitó- 

szer vsak az első nemzeti Wilhelm-félc vértisztitó-thengyárban 
Äi'unkircbenben Udcs mellett, vagy Allah,ni az újságokban kijelölt 
raktárakban kaphatók.

IOg-y doboz 8 adagra felosztva, orvosi használat- és 
utasítással ellátva 1 frt. a bélyeg és pnkolAsi-díj 10 kr.

A t. közönség kényelmére a valódi Wilhelm-félc csiíz és kösz- 
vényellonos vórtlsztitó-thoa kapható még:
Székesfejérvárott Diebálla György gyógyszertárában.
Tápodra; Tlm,m"y0r Á' ^ógysz.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.
Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty" könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


